



吴建平代表建议规范养生市场：

莫让所谓的“养生大师”再忽悠了

“

尽管我国养生行业蓬勃发展，但也存在很多不足与缺陷，严重制约未来养生业的良性发展。

”

□新华社北京3月7日电

一锅普通的绿豆汤，被吹嘘成包治百病的灵丹；一块脏乎乎的红薯皮，被描述成治癌秘方；一条刚捞起来的活泥鳅，被忽悠成治疗肝病的神药……近年来，养生学说风靡全国，一批缺乏医学常识的“养生大师”也趁机浑水摸鱼，骗人谋财，影响极坏。

“不能让这些人继续祸害百姓了。”两会期间，全国人大代表、湖南岳麓山建设集团董事长吴建平建议，相关部门要加大监管力度，加快养生行业标准和考核指标的制定，推动养生行业良性发展。

养生产业是新兴的“朝阳产

业”。据不完全统计，2009年，我国可统计的养生保健食品销售额已经超过了1000亿元人民币，养生保健用品销售额超过了800亿元人民币。目前我国养生保健企业至少在10万家以上，吸纳就业人员1000多万人。

吴建平代表说，尽管我国养生行业蓬勃发展，但也存在很多不足与缺陷，严重制约未来养生业的良性发展。主要表现在：缺乏相关标准，没有专门的养生行业管理结构，难以有效监督管理。养生培训市场混乱，从业人员良莠不齐。还有不少人曲解、神话中医学说，使得很多民众把预防疾病的养生保健当做治疗疾病的手段，当身

体不舒服时一味求助于养生机构和产品，往往延误了到正规医疗机构治疗的时机。

她建议，为规范我国养生市场，首先应加强政府职能部门的引导作用，新闻出版总署、国家广电总局等部门尽快制定健康养生类书籍、电视节目的准入机制，把好内容关；其次，加快养生行业标准和考核指标的制定，研究制定养生行业标准和考核指标，对养生机构的审批、人员的准入和产品、服务的内容进行规范，加强培训机构的管理；重视中医养生理理论和实践的传承与创新，充分发挥行业协会的作用，促进养生行业的良性、有序竞争。

郑杰民代表建议：

对超标电动车进行具体定性

“

现行法律法规对超标电动自行车属机动车还是非机动车无具体明确的界定，这在执法中容易引发争议。

”

□新华社北京3月7日电

全国人大代表、宁波市政府咨询委员会主任郑杰民表示，电动自行车已经成交通事故的新增长点，建议相关部门尽快对超标车进行定性。

电动自行车有着价格低廉、出行方便等特点，逐渐成为众多居民首选的交通出行工具，在道路交通体系中占据着极为重要的地位。郑杰民代表介绍，以宁波市为例，自1999年该市第一辆电动自行车注册登记以来，截至2011年年底全市登记报备的电动自行车已超过200万辆。其中大量上道行驶的电动自行车规格不符合标准，存在车速过快、制动与质量不匹配等交通安全隐患，由此引发的恶性交通事故呈逐年上升趋势，已成为当前交通事故新的增长点。

郑杰民代表说，根据《电动自行车通用技术条件》标准，电动自行车的最高设计时速应不超过20公里，整车质量不超过40公斤。目前，上道行驶的电动自行车大部分都超过了该标准，且现行法律法规对超标电动自行车属机动车还是非机动车无具体明确的界定，公安机关交通管理部门在执法过程中，如要对电动自行车进行定性，须到专业鉴定机构鉴定，大大降低了电动自行车道路交通安全违法行为查处及交通事故处置的工作效率，且在执法中容易引发争议。

因此，郑杰民代表建议尽快通过立法修改相关法律、法规，对超标电动自行车进行具体定性，明确超标电动自行车的处置原则，为公安交管部门执法提供有力保障和支撑。

微博集萃

谁偷了我的信息？

【博文】许多人刚买了新房，装修公司就接踵而至；才换了新车，代办车牌、推销保险的电话就不断打来；打开邮箱，各类商业广告、垃圾邮件铺天盖地……两会期间，全国人大代表廖仁斌建议，当务之急是要加快公民个人信息保护专门立法工作，全面系统地明确相关各方的法律权利、责任与义务。

【跟帖】“神人来人”：买卖个人信息的单位和个人应当受到处罚。

【跟帖】“呆呼呼的贼”：垃圾短信满天飞，广告电话邮件遍地跑！早该管管了！

【跟帖】“轻博非轻薄”：公民个人信息安全除了应有专门的法律保护外，还要增加自身的防范意识，就如实名制下的各类票据、表单等须妥善保管处理。



“移形换位”

3月7日，在北京梅地亚中心，工作人员在“移形换位”，更换会议背景板。

当日，在北京梅地亚中心举行的十一届全国人大五次会议记者会结束后，工作人员忙着准备马上将要开始的全国政协十一届五次会议记者会。
新华社记者 王鹏 摄

抗挫折教育当重视

【博文】陈赛娟代表说：“曾经有一位研究生因为没发表过论文，暂时没拿到学位。他很着急，写了论文，但质量不过关被杂志退稿，结果就情绪失控，把东西全扔在地上，几乎要对自己动刀子。”王恩多代表说，现在的教育太过重视智力，而在情商、抗挫折教育方面的缺失很大。

【跟帖】“海边小米粒”：说得都对，面对挫折，表现出来的学识应该和知识相辅相成。

【跟帖】“努力提高绩点中的

OY”：成绩好只是说明你在某一方面行而已。为什么那么多成绩好学历高的人最后过得并不是很好？人要学会全面发展。

(本栏目稿件据新华社)

大自然地板 Nature

享双“保姆”服务，抽名牌家电大奖

3月10日-3月11日 服务再升级 价格降到底

献礼“3.15”

名优旗舰店：名优建材城C馆2楼31-32
居然精品店：居然之家三楼3-010

0379-62682780 63271780